

产常规潜艇，为保卫我国海防、捍卫国家主权立下了汗马功劳，大家依次进入鱼雷发射舱、潜艇作战指挥中心、厨房和士官住舱等七个舱体，舱内空间狭小，住宿简陋，到处是齿轮和蒸汽发电装置，淡水供应少，食品来源单一，足见人民海军的艰苦与坚毅。随后，进行了360度潜艇巡航模拟体验，从新中国潜艇部队的诞生地——旅顺军港启航到钓鱼岛进行巡航，时而遇沉船、暗礁，时而与巨鲸、商船擦肩而过，还“亲眼”看到“鱼雷”“导弹”发射击沉“敌舰”的经

过，如身临其境地乘坐潜艇执行了一次“保卫钓鱼岛”的巡航任务，极大地激发了大家对海军、对国防的热爱之情。

走进北洋水师的“海军公所”遗址，墙上的一幅幅照片、一组组史料，见证了中国海军从无到有、从有到强的发展史。听着讲解员讲述近代以来发生在旅顺口的沧桑历史，仿佛置身于中华民族的历史长河中，体会到党领导人民建设新中国的艰辛和不易，发展中国特色社会主义的波澜壮阔。随后，大家共同观看了爱党强军现地教育片——《为了那

段不容忘却的历史记忆》，一代代海军官兵筚路蓝缕、艰苦奋斗的精神激发了大家的工作热情和斗志。

重温军旅生涯，感怀峥嵘岁月。机关43名军转干部一致表示，尽管褪去了戎装，但“退役不褪色，转业不转志”，将始终保持军人本色，继续发扬部队优良传统，依法履职尽责，以实际行动贯彻落实常委会党组各项部署，为推进人大工作高质量发展做出新的贡献。★

市人大常委会机关举办《民法典》专题讲座

文 / 市人大常委会办公室 成 戎

为推进民法典的学习宣传和深入贯彻，7月26日，市人大常委会机关举行了《民法典》专题学习讲座。讲座特邀北京盈科律师事务所全球董事会梅向荣主任，盈科中国区董事会王明芝主任专题授课。市人大常委会副秘书长梁宏君主持。机关全体干部聆听了讲座。

梅向荣和王明芝长期从事法学教学研究与法制实务工作，具有深厚的理论功底和丰富的实践工作经验。讲座中，两位专家重点阐释了颁布实施《民法典》的立法背景、重大意义、体例结构、民

法典的主要内容等，同时，围绕《民法典》中“热点”“亮点”内容，结合典型案例，全面、精准、生动地阐释了《民法典》中蕴含的道德思维与法律思维以及对立法、执法、司法等部门的影响。讲座内容深刻、阐释精当，既有理论高度，又有生动案例，具有很强的针对性和指导性，是一场启迪思维的法学盛宴。

会议强调，机关全体干部要把学习贯彻《民法典》作为当前和今后一个时期的重要政治任务，深入研读领会，学懂弄通做实，充分认识颁布实施民法典

的重大意义，更好推动《民法典》实施。要广泛开展民法典宣传教育，积极营造尊法学法守法用法的良好氛围，充分发挥代表密切联系群众的优势，当好民法典的宣传员，切实让民法典走到群众身边、走进群众心里。要结合人大工作，坚持依法履职行权，加强法律监督和工作监督，为更好保障群众合法权益、推进法治大连建设，扎实推进治理体系和治理能力现代化提供有力保障。★

关爱女性健康！人大讲座很暖心

文 / 市人大常委会机关工会 于 乐

从豆蔻到芳华，从而立到不惑，从花甲到古稀，无论身份如何变化，在世界上每一个充满爱和力量的角落和瞬间，女性从未缺席。

为落实市人大常委会党组关于“建

设有温度的人大机关”工作理念，进一步提高机关干部健康意识，6月30日下午，在“七一”党的生日来临之际，机关党委、机关工会聚焦女性健康困扰，关爱女性健康，组织开展了“关爱生命

守护健康”特殊“七一”党日活动。活动邀请大连市妇女儿童医疗中心（集团）妇科主任王化丽教授、鲁筱莹教授率专家团队，就“男性如何关爱女性健康”和“浅谈女性保健”开展了专题讲座和